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σε δυσπρόσιτο εµφύτευµα γναθιαίου ογκώµατος*
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Ως κορωνογναθιαίος χώρος (coronomaxillary 
space)1 περιγράφεται ο χώρος που εντοπίζε-
ται μεταξύ της έσω επιφάνειας της κορωνο-
ειδούς αποφύσεως της κάτω γνάθου και του 
πλαγίου τοιχώματος του γναθιαίου ογκώμα-
τος της άνω γνάθου. Συνήθως ως πρόσθιο 
ανατομικό όριο ορίζεται η ζυγωματική από-
φυση της άνω γνάθου και ως οπίσθιο η πτε-
ρυγογναθική εντομή (hamular notch). Είναι 
προφανές ότι η κατά την διάνοιξη του στόμα-
τος η πρόσθια μετακίνηση της κορωνοειδούς 
αποφύσεως περιορίζει τον χώρο αυτό δυσχε-
ραίνοντας τους όποιους προσθετικούς η/και 
χειρουργικούς χειρισμούς (Eικ. 1).

Από την άλλη πλευρά η αξιοποίηση των 
γναθιαίων ογκωμάτων της άνω γνάθου για την 
τοποθέτηση εμφυτευμάτων είναι μια παλιά και 
επαρκώς τεκμηριωμένη μέθοδος αποκατάστα-
σης2. Παρά την σπογγώδη σύσταση του οστού 
των γναθιαίων ογκωμάτων, η υποκείμενη περι-
οχή της συμβολής τους με τις πτερυγοειδείς 
αποφύσεις του σφηνοειδούς οστού προσφέρει 
μια εξαιρετικά συμπαγή βάση για την αγκύρω-
ση ενός εμφυτεύματος. Η οπίσθια όμως θέση 
του εμφυτεύματος και η συχνά παρειακή προ-
βολή του σε συνδυασμό με τους περιορισμούς 
του πτερυγογναθιαίου χώρου που αναφέραμε, 
συχνά δημιουργούν προβλήματα προσπέλα-
σης και χειρισμού των εργαλείων. 

Το περιστατικό που παρουσιάζουμε αφορά 
την πλήρη αποκοχλίωση ενός διαβλεννογο-
νίου κολοβώματος από κυλινδρικό εμφύτευ-
μα (titanium fixture) πρώτης γενιάς3 της (τότε) 
εταιρείας Nobel Pharma που είχε τοποθετη-
θεί στη περιοχή του γναθιαίου ογκώματος και 
αποτελούσε το άπω στήριγμα μιας κοχλιούμε-
νης μεταλλοκεραμικής κατασκευής (Eικ. 1). 

Για την ασφαλή μεταφορά και επανακο-
χλίωση του διαβλεννογονίου κολοβώματος 
χωρίς κίνδυνο κατάποσης η εισρόφησης, 
χρησιμοποιήθηκε ένα ειδικά τροποποιημένο 
πλαστικό εργαλείο συγκράτησης χρωστήρων 
συγκολλητικού παράγοντα (Eικ. 2). 
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Εικ. 1: Ανατομικός εντοπισμός του κορωνογνα-
θιαίου χώρου (α, β), το πίσω εμφύτευμα αγκυ-
ρωμένο στην περιοχή της πτερυγογναθιαίας 
συμβολής όπως φαίνεται στην ακτινογραφία. 
Στην ένθετη εικόνα το αποκοχλιωμένο κολό-
βωμα (γ). Η μεταλλοκεραμική κατασκευή στο 
εκμαγείο (δ).
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Εικ. 2: Διαδικασία τροποποίησης του πλαστικού εργαλείου και επανακοχλίωσης. Το τροποποιημένο 
πλαστικό εργαλείο χρησιμεύει ταυτόχρονα ως σταθεροποιητικό και καθοδηγητικό μέσο τόσο του 
διαβλεννογόνιου κολοβώματος όσο και του κατσαβιδιού σε ενιαίο άξονα με το εμφύτευμα.


